

2022.10.16 “西罗非哈五个女儿祈求产业而得”的事给我的教训《民 27:1-11》(民数记与我-39)

亲爱的主啊，感谢祢本周以《民 27:1-11》“西罗非哈五个女儿祈求产业而得”的事，教导坚固我们！祢喜爱“真信祢和信祢的应许，而认真追求属天永远产业”的人！她们祈求祢赐给她们属她们父亲的产业，是应该的，是祢喜悦的事！在尚未征服迦南地的情况之下，她们能那样祈求，是因为她们真信了“祢必将应许之地赐给祢的圣民”的事实，她们认识了祢慈爱公义的全能父神，她们真信了祢赐给圣民的话语、真理和律法。凡真信祢话语的人，就必认识祢，必在凡事上能得着祢的旨意，也必行出祢的慈爱、公义、公道。他们必看重祢赐给他们的应许和一生要得的产业，因此，他们的异象、目标、祷告和行走，都是很清楚单纯而不浪费时间和力量的；他们的脚步，是轻省容易而显出能力和功效的。祢喜爱他们，施恩赐福与他们，为他们安排许多蒙恩蒙福的遇见，并且祢就远超过他们所求所想的，丰盛荣耀地成全应许应允他们的事。祢厌恶“轻看祢话语和应许”的人！以扫，他就轻看了祢的应许，轻看了长子的产业，因一点食物把自己长子的名分卖了，后来想要承受父所祝的福，竟被弃绝，虽然号哭切求，却得不着门路使他父亲(神)的心意回转了。出埃及的以色列旧世代的人，轻看了祢的应许，轻看了他们与祢所立的血约，因此都不能进到应许之地，倒毙在旷野了。西罗非哈的五个女儿，虽然她们是女子，也还活在“女儿也能领受产业”的祢旨意尚未显明的时代，然而她们就那么看重了祢应许给你儿女的产业，而得了属她们的产业，并建立了“以色列世世代代必要遵守的典章”，以致祝福了后来的世代。主啊，我们愿意走有信心的人走过的道路，求祢坚固保守我们的信心！

主啊，祢赐给圣民的产业，就是祢要在基督里分给每一个圣徒，叫他们发展，然后一同并合起来，成为极其丰盛荣耀的产业！那永存的产业，我们就在“恢复基督生命，拯救造就恩膏人，建立发展与神与人关系”的事上要得的，并且能多得的关键，就在于“我自己多认识、多学习、忠心信从基督”的事上。以色列每一个支派、种族、家族和个人多得产业的关键，就在于“以神、会幕、肢体、事工为中心而活”！那西罗非哈的女儿们前来，站在会幕门口，在摩西、以利亚撒并众首领、与全会众面前，祈求了她们当要得的产业。在我们与信心家族一同学习、祷告、服事的时候，我们个人的生命、生活、事奉、和我们所爱所祝福的人，并我们的疆界，就在那“神同在并施恩赐福”极美的属灵环境里得保护得医治，也会继续得着恩上加恩、福上加福、力上加力！主啊，求祢保守我们，好使我们一生都能以“真爱祢，喜爱亲近祢，真信从信靠祢”的永远肢体属灵家族为中心，学习基督，发展我们的产业！

主啊，我们所得的应许和所要得的产业，并不是“只在头脑里的理论，观念和盼望”，也不是靠一时的兴奋和热心而能得的，乃是靠着“实际的察验、顺从和反省”，靠着“不断地保守眼光和心意，继续地掌握和发展”才能得着的！我们的产业，不从别处而来，乃是从祢赐给我们的条件、人际关系而来，也是从每天在家庭、教会、职场、传福音的生活事奉而来！特别，儿女后裔和门徒，就是主赐给我们的产业；我们的祷告、事奉和见证，要集中于培养后裔上，为此我们要作好榜样，认真教导“慈爱公义”的福音真理。求祢穹开我们的眼睛，使我们能得见祢的旨意和引领！求祢保守我们的心怀意念，使我们终身能保持“寻见、跟从、发展”的脚步！若不懂得享受“朝晚的常燔祭和常素祭”，我们就不能得见你那深奥、细密、实际的带领，因而我们就不能继续坚持“多得宝贝产业”的路程。因为我们就活在“仇敌魔鬼，总动员各样的通道和诡计，不住地毁谤我们得产业路程”的属灵环境里。我们的心眼很容易被弄瞎，心灵很容易忘记并受试探。主啊，求祢保守我们！求祢的圣灵继续不断地苏醒、感动、指教我们。阿们！

《民 27:1-11》记录着关于“西罗非哈的五个女儿求产业而得”的事。神喜悦了“她们看重神应许给神民的产业”的心意，赐给她们属她们父亲的产业，同时也晓谕了神在“将人的产业归给儿子或女儿或兄弟或至亲”方面的旨意，

并将这例子成为神民世代代要遵行的律例和典章。她们的名字和事情，在前面《民 26 章》“数点人口”的时候，被提到了，也在《民 36 章》再一次被提到；《民数记》的信息，就以记录她们的事结束了。神要向世世代代的神民特别强调“神民看重产业之事”的重要性！

旷野四十年的行程结束之后，在征服迦南应许之地之前，神叫以色列民数点每一个支派、种族、家族的人数；然后神吩咐摩西说，“人多的，你要把产业多分给他们，人少的，你要把产业少分给他们，要照被数的人数，把产业分给各人”《民 26:54》。那就是以色列民“四十年旷野行程”的成绩单！在那四十年之间，凡出埃及时二十岁以上的人，除了约书亚和迦勒二人以外，都死在旷野了。那是以色列民“大多数人的不信”所带来的结果，也是神要以那事显明“无一人能靠着遵行律法之法，进到神的国(应许之地)”的事实。约书亚和迦勒，是“专心信从神而能进神的国，并能得神国产业”的代表例子。在四十年行程中，发生了很多事情；很多人，是因着“发怨言、试探神、拜偶像、行淫”而死，也有人，是“信靠每天朝晚献祭之法，保持了净洁的生命和事奉”。每一个支派、种族、家族和个人都得神判断的成绩，就在“新世代的人口调查”里显明出来了。像犹大和玛拿西支派，就是得神喜悦而得了更多的后裔(产业)；像流便和西缅支派，则是减少了后裔(产业)。

以色列行走旷野的每一个脚步，是得神判断的行程；圣徒在地上天路历程的每一个脚步，也是得神判断的行程。忠心信从神的脚步，就必得着神的引导、帮助和成就而能得享平安喜乐和繁荣，将来也必得着永远的冠冕、奖赏和产业！神向我们要求的，不是作伟大的事，乃是“信从信靠神在每一个脚步里的带领”；并且，神的带领不在别处，乃在“神赐给我的条件、关系、生活、事奉”里。虽然每一个圣徒所得的条件和关系都不一样；但神叫我们就在那条件和关系中追求“爱神爱人”，追求神的国和神的义，为要荣神益人而活。凡为要“荣耀神，祝福人”而所作的一切“祷告、吃喝、作工、休息和睡眠”，都是蒙神悦纳的事奉，也是神所赐给我们现在和永远的奖赏和产业！在这学习“西罗非哈五个女儿得产业”的课程里，盼望我们都能恢复“神所喜悦的生命生活事奉”，好使我们每一分每一秒的思念和言行，都能成为神所赐的奖赏和产业，也能成为“今日的平安和繁荣并永远的产业”。阿们！

**** 读经：民 27:1-11**

1 属约瑟的儿子玛拿西的各族，有玛拿西的玄孙、玛吉的曾孙、基列的孙子、希弗的儿子西罗非哈的女儿，名叫玛拉、挪阿、曷拉、密迦、得撒。他们前来，**2** 站在会幕门口，在摩西和祭司以利亚撒、并众首领、与全会众面前，说，**3** 我们的父亲死在旷野，他不与可拉同党聚集攻击耶和華，是在自己罪中死的，他也没有儿子。**4** 为什么因我们的父亲没有儿子，就把他的名从他族中除掉呢？求你们在我们父亲的弟兄中分给我们产业。**5** 于是摩西将他们的案件，呈到耶和華面前。

6 耶和華晓谕摩西说，**7** 西罗非哈的女儿说的有理。你定要在他们父亲的弟兄中，把地分给他们为业；要将他们父亲的产业归给他们。**8** 你也要晓谕以色列人说，人若死了没有儿子，就要把他的产业归给他的女儿。**9** 他若没有女儿，就要把他的产业给他的弟兄。**10** 他若没有弟兄，就要把他的产业给他父亲的弟兄。**11** 他父亲若没有弟兄，就要把他的产业给他族中最近的亲属，他便要得产业；这要作以色列人的律例、典章，是照耶和華吩咐摩西的。

我们要关注“西罗非哈和他的五个女儿，都是蒙神大爱大恩的约瑟的后裔”的事实《v1》！神的话，真是不会落空；那五个女儿的蒙恩，就证明神所说“爱我守我诫命(旨意)的，我必向他们发慈爱，直到千代”《出 20:6》的成就。约瑟爱神爱人，专心跟从神的带领，祝福了他的家族，也祝福了万民。他坚信了神赐给他的应许，因此得了异梦，也能得见神的带领、帮助和成就。他的哥哥们因嫉妒而要杀害他，就卖了他；然而，他在那极大的痛苦中，专心寻找主的旨意和带领，得着神荣美的计划，因而知道了“他所遇的一切事，都是神成全赐给他异梦的

过程”。从神而来的安慰和劝勉，使他得着了足够的力量，而能怜悯、饶恕、祝福哥哥们和他们的妻子儿女。他的眼光和心意，真是感动了神；神就感动他的父亲以色列，按手祝福他和他的两个儿子“玛拿西和以法莲”，并赐给他长子要得的两个产业，也将他父亲从亚摩利人手下夺的那块地（示剑），赐给他和他的后裔《创 48 章》。那示剑地区，后来归给“玛拿西支派”的产业，并且约瑟也埋葬在示剑地《书 24:32》。约瑟直到一百一十岁回天家，他祝福了神赐给他的后裔（产业）：“约瑟得见以法莲第三代的子孙；玛拿西的孙子玛吉的儿子（基列），也养在约瑟的膝上”《创 50:23》。玛拿西支派，是在旷野四十年的行程中，得着神的奖赏而得了“比出埃及时多增加 20,500”的人口（后裔/产业），32,200+20,500→52,700《民 26:34》。玛拿西子孙所得的领土，是最大的；得了约但河东巴珊肥沃之地和河西最中心之地。神真是恩待了约瑟的子孙！西罗非哈，是约瑟的第六代后裔、玛拿西的第五代后裔；他的五个女儿，就是约瑟的第七代后裔、玛拿西的第六代后裔。那五个女儿在神和在以色列全会众的面前得蒙大恩大福，都与他们祖先们的“忠心跟从神”有密切的关系！我们今日的忠心信从神，也必成为我们后裔的蒙恩蒙福！

西罗非哈的五个女儿和她们后裔蒙神大恩的理由，不仅是因着她们祖先的蒙恩和忠心信从神的缘故，也是因着她们自己的“信从神”！在《v2-4》记述里，我们可以看到她们的信心。1)她们坚信了神的应许；她们所要求的产业（应许之地），是以色列人尚未征服的地区，也是她们自己要征服的地区。2)她们认识了“慈爱公义公平的神”，并且坚信了神赐给她们的应许；因此，她们知道了神那“公平分给产业”的旨意，也知道了“她们祈求，神就赐给她们”的事实。3)她们看重了“遵从神的义的人，神就必赐福恩待他”的事实，也认真追求了神的义。因此，她们就特别提出，“我们的父亲死在旷野，他不与可拉同党聚集攻击耶和华，是在自己罪中死的（不是抵挡神而死，乃是因着原罪和神向以色列宣告都要倒在旷野的审判而死）”的事实。4)她们尊重了神所安排的权威和法律；因此，她们不在私下发怨言，乃是正式来到会幕，“站在会幕门口，在摩西和祭司以利亚撒、并众首领、与全会众面前”，正堂堂祈求了她们当得的产业。她们行事说话，与那些抵挡神、毁谤神仆神民的可拉党是完全不同。⇒她们如此有信心的祈求，叫她们的后裔得了比别人两倍的产业！她们得了属她们父亲的产业，并在她们结婚的时候，也将那产业带去，使她们的后裔得着“她们所传承的产业和她们丈夫从他们祖先继承的产业”。后来，她们都嫁给她们伯叔的儿子《民 36:11》。因她们的信从神，叫她们在将要来的新天新地里，得了丰盛美好的产业。今天我们在每样事情里的“信从神”，也必使我们在每一个脚步里得着永远的产业！

神喜爱看重神所赐的应许和产业而追求的人，厌恶看轻而不追求的人！西罗非哈的女儿们看重神所赐的应许和产业而得的事，就叫我们想起他玛、喇合、路得因信神和神的应许所作的事情。她们都得了神的应允，也成了“主基督的祖母”。哈拿坚信神的应许，恳求了后裔（产业）而得了撒母耳；她的祷告带来了整个以色列的复兴。信心的列祖亚伯拉罕、以撒、雅各，都坚信了神的应许，终身都以祭坛为中心而活，藉此寻见了神的引导，得蒙了神丰盛荣耀地成全赐给他们的应许。以扫看轻了神所赐长子的名分和当得的产业，“因一点食物把自己长子的名分卖了；后来想要承受父所祝的福，竟被弃绝，虽然号哭切求，却得不着门路，使他父亲的心意回转”《来 12:16-17》。神说，“雅各是我所爱的，以扫是我所恶的”《罗 9:13》！以色列民，虽然得了神极美的应许，但因他们看轻了神的应许而倒在旷野。亚哈王和以洗别，看轻了神赐给以色列每一个人和家族的产业，用邪恶的诡计杀害了“看重祖先留下产业的拿伯”，并强夺了拿伯的产业（葡萄园）《王上 21 章》。因这事，亚哈王和以洗别并他们后裔受到严重的咒诅；亚哈王死的时候，狗过来舔了他的血；耶洗别的尸体则被狗吃掉；亚哈的七十个王子就被一来照顾他们的师傅们杀了；凡事奉过亚哈的大臣、密友、祭司，都被耶户尽都杀了，没有留下一个《王下 10 章》。今日基督徒的景况是怎样呢？到底有多少百分比的信徒，是看重神所赐的应许和属天永远的产业而追求呢？有的人，是根本不知道何为神所赐的应许、产业和异象，过放纵肉体的生活；有的人，则是虽然有所追求事奉神的道路，但因得不着神引导的证据，而时常被控告；只有极少的人，才能明白“从天而来的异象”，而能作到“被异象牵引着的生活事奉”，也能得着“异象继续得成就”的证据。

神赐给我们的应许、产业、异象、异梦，是什么？怎样才能得见异象得成就的证据？我们圣徒所得神的应许，乃是“我必与你同在，必使你成为荣神益人的器皿”；所得的产业，就是耶稣基督、属祂的圣民和永远的国度。基督十架福音的重点，就在于“与基督同死同复活，成为基督身体，活出基督”。凡属基督的我们圣徒，我们终身要追求的异象，就是“多多学习基督，成圣成长到基督长成的身量，而显出基督的荣耀”。成全异象的材料和工程，就在我们的生命、条件、关系、生活、事奉里！神、神的国、神的义，就在于我生命里，也在我与神与人的关系里，并在神为我所安排当走的道路(神的义)上。虽然，每一个圣徒所拥有的条件，都不一样(独特的)，但终身要得着的异象是一样的，那就是善用主所赐的条件而得着基督(学习/活出/成长)。我们恢复基督多少，神就使用我们多少！若我们在神为我们所安排“我与配偶儿女、父母兄弟、肢体亲友和遇见”里，认真学习基督，认真事奉主服事人，神就必使我们的生命、祷告、服事带领许多人归向主。信仰生活和传福音并宣教，都是从“与主成为一体，与主亲交同行”开始的；若我们忠心跟从主，认真依靠主，主就将各样美善的恩赐和全备的赏赐赐给我，使我成为家人、肢体、亲友和众人的祝福。所以，主就嘱咐我们说，“不要急着要作什么，乃要等候圣灵的引导，要依靠圣灵所赐的智慧能力”。主就说，“我必常与你们同在，直到世界的末了”《太 28:20》；“吃我肉喝我血的人，常在我里面，我也常在他里面。永活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，吃我肉的人，也要因我活着”《约 6:56-57》；“不要离开耶路撒冷，要等候父所应许的...但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力；并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证”《徒 1:4, 8》。很多基督徒放纵肉体，是因为他们不认识圣灵的缘故；很多事工者得不着能力和功效，是因为他们的事工开始没有“与基督成为一体”的缘故，也是因为不懂得“靠圣灵随时多方祷告”的缘故；他们不懂得靠圣灵，是因为他们不懂得“以基督的心肠和眼光，判断一切的事”的缘故。他们尚未掌握了“不住地祷告，无论得时不得时传福音，24 小时凡事上作到“活祭”的生活事奉”，所以他们的信仰生活和事奉，就很容易与他们的个人、家庭、教会和职场生活隔绝了。亚拿尼亚撒非喇夫妻，认为他们自己的奉献和事奉算是不错的，然而，他们原是跟从撒但而欺哄圣灵的事奉《徒 5 章》，那都是来自他们不认识基督十架福音和圣灵的缘故。底马虽然得了与大使徒保罗一同配搭的大福，然而最后还是不能胜过苦难，而选择“爱世界”的道路《提后 4:10》，也都是因为他的信仰和服事没有建立在“与基督同死同复活，成为一体”的基础上的缘故。

凡真正看透了“自己的罪根罪性和世界的败坏”，明白了“基督代赎的救恩”的需要，也极盼“与基督同死同复活而得基督新人”的人，都必作到真正的悔改受洗，而必得着圣灵，也必喜爱跟从圣灵指教的神旨意，喜爱依靠圣灵所赐的大能大力。若他们明白了“将他们的思想、眼光和心意，应该都在基督盘石上生根建造(建殿/穿上基督新人和全副军装)”的事实，并以旧约新约整本圣经的启示认识了基督，他们就能得着圣灵的恩膏，因而更明确地得着圣灵的指教和所赐的能力。我们已经得了神的福音真理和圣灵，得了神的应许，天使天军也必永远伺候我们，我们的现况既然如此，何等大的指望、何等丰盛荣耀的基业、何等浩大的能力，都在我身上！我们圣徒怎能得不着异象异梦呢？又怎能继续过放纵肉体的生活呢？若仍然得不着异象，那我们就是瞎眼的了！在得见并成就异象的事上，另外不可缺少的必须条件，就是与同蒙呼召的肢体一同学习基督见证基督的事。圣徒在地上旷野天路历程的行程里，必要以神、会幕(祭坛)、肢体、事奉、传福音为中心而活；在那样的生活事奉中，信心就会得着保护，得着更远更大更美好的异象，继续得着蒙恩蒙福的遇见和门路，也能得着圣灵更明确地引导。在那恩上加恩荣上加荣的生活事奉中，看到“尚未得蒙那种恩典，并死在过犯罪恶里，困苦流离在各样问题”的家人亲友的时候，就无法不得“重重的负担”，无法不作“紧紧抓住神的应许，迫切的祷告，认真的传福音作见证”；同时也必看到许多“神使用我，成就我祷告”的证据，也在其过程中会得着许多宝贵的门徒(产业)。在如此的祷告、传福音和服事中，也在继续得着丰盛美好的产业的过程中，我们就必得着更大更深更实际并将丰盛荣耀地得成全的异象。阿们！